

# Vyzkoušejte si svůj úsudek + řešení

Autor: Qark

Datum: 10. 09. 2007 00:43

URL: <http://www.qark.net/clanek/vyzkousejte-si-svuj-usudek>

---

Myslíte si, že dokážete předvídat reakce ostatních lidí? Inu, pak máte opravdu velké dispozice k tomu, abyste se mohli zlepšovat v komunikaci.

Základem předvídání reakcí ostatních je (kromě zkušeností) schopnost oprostít se od svých subjektivních problémů a dokázat vnímat jednotlivé situace co nejvíce z pohledu ostatních. To znamená, že si zkusíte představit, co byste dělali, kdybyste vy byli oni a nacházeli se v jejich situaci. Tato schopnost vám může mnohonásobně ulehčit váš vývoj.

Jestli si myslíte, že tohle zvládáte levou zadní, můžete si nyní vyzkoušet tento malý testík. Sami tak brzy poznáte, jak na tom jste.

Představte si osamocenou lavičku, na níž sedí pouze jeden muž. Abychom byli konkrétní, tento muž sedí na jednom kraji lavičky tak, že jsou na ní ještě dvě místa volná.

Nyní přichází zamilovaný pár (muž a žena) se záměrem se na lavičku usadit. Vaším úkolem je odhadnout, kam si na lavičku sedne z příchozího páru muž a proč! Pro zjednodušení tu máme jednoduchý náčrt situace a vy tedy budete pouze volit, jestli si muž sedne na místo A a jeho dívka na B a nebo naopak.

## Řešení:

K tomuto článku jste měli možnost dva dny skrytě komentovat a hlasovat, podle toho, jak jste si mysleli, že se pár rozsadí.

K dispozici byly dvě možnosti:

**\*\* Muž si sedne na místo A a dívka na místo B**

**\*\* Muž si sedne na místo B a dívka na místo A**

Výsledek odhadlo 80% lidí správně, protože zvolili, že si na místo B sedne muž a na místo A dívka.

Důvodů k tomuto chování je více. Hlavním z nich je důvod majetnický. Tím, že se příchozí kluk posadí doprostřed, vznikne bariéra mezi jeho dívkou a cizím mužem. Zajistí si tím, aby mu po holce vedlejší kluk nepokukoval, nedotýkal se jí, nenavazoval rozhovor a zároveň tak jakýkoliv kolemjdoucí člověk už z prvního pohledu poznal, ke komu dívka patří. Svým chováním vlastně izoluje druhého kluka, čímž se také dostáváme k dalšímu důvodu a ten je ochranný. Pokud by

druhý muž chtěl dívku nějak obtěžovat, či projevoval agresi, musí se k ní dostávat přes jejího přítele, což je v této situaci skoro nemožné - a hlavně nepravděpodobné.

Graf výsledku hlasování:

V komentářích jste párkrát naznačili, že si muž vedle druhého muže nerad sedá, protože je mu to nepříjemné. Nepříjemné je mu to ale pouze, když je sám (určitým způsobem za to může i podvědomý strach z homosexuality). Tato situace je však jiná, on je tu s přítelkyní. Klidně se tedy bude lepit na druhého muže a tomu to nebude v nejmenším vadit. Kdyby však takto blízko seděli jen dva muži, jeden z nich by odešel, nebo byl značně nervózní, protože by mu druhý narušoval jeho osobní prostor.

Potěšilo mě, že komentáře byly vynikající a skoro všechny správně. Vyplývá z toho, že jste soutěživí, umíte přemýšlet a hlavně, že dokážete předpovídat situace na základě zkušeností a pomocí vlastního uvážení. To je velmi podstatné. Také jste si ověřili, že opravdu jde předpovědět chování druhých „běžných“ lidí, protože je pevně dáno. Lidé se v určitých situacích opravdu chovají stejně, a když se podíváte na graf, je vidět, že šance na předpovězení výsledku je zatraceně dobrá.

Pro mě to bude vodítkem k dalšímu psaní o komunikaci a také k tomu, abych dostal z komentářů pod články tu správnou zpětnou vazbu a dokázal přesněji definovat, kde došlo k nepochopení článku (třeba proto, že jsem něco nedostatečně vysvětlil) či kde je komentující z okrajové části koláče, pro kterou článek nebyl určen.

Upozornění:

Komentáře pod tímto článkem psali komentující skrytě PŘED zobrazením tohoto řešení, takže správné řešení nikde nevyčetli a ani se navzájem ovlivňovali.

Další komentáře tímto uzavírám!